

## 加拉太书 2

2 十四年后，我和巴拿巴又去耶路撒冷，并带了提多同去。2 我是遵照上帝的启示去的。我私下拜会了那些有名望的教会领袖，陈明我在外族人中间所传的福音，免得我过去或是现在的努力都白费了。3 跟我同去的提多虽然是希腊人，但没有人勉强他接受割礼。

4 事情的缘由是因为有一些假信徒偷偷混了进来，要窥探我们在基督耶稣里享有的自由，想叫我们做律法的奴隶。5 但为了叫福音的真理常在你们当中，我们丝毫没有向他们妥协。

6 至于那些德高望重的教会领袖，他们的地位对我来说无关紧要，因为上帝不以貌取人。他们对我所传的并没有增加什么。7 相反，他们都已看到，上帝差遣了我向外族人传福音，就像祂差遣了彼得向犹太人传福音一样。8 上帝感动了彼得，呼召他做犹太人的使徒，祂也同样感动了我，呼召我做外族人的使徒。9 当时被誉为教会柱石的雅各、彼得和约翰明白了上帝赐给我的恩典之后，就与我和巴拿巴用右手行相交之礼，让我们向外族人传福音，他们向受割礼的人传福音。10 他们只要求我们照顾那些贫困的人，这正是我一向热衷的事。

2026年1月25日 加拉太书2：1-10

讲道题「那些自以为重要的人」

### 【今日讲道节选】

从大马士革路上那场戏剧性的回心转意之后，保罗开始作为使徒开展活动，据《加拉太书》记载，此时已过去相当长的时间。《使徒行传》对此虽未详述，但从中可窥见保罗的行事准则，颇具深意。

"当神将祂的儿子启示给我，叫我在外邦人中传扬的时候，我立刻离了别的人，不与属血气的人商议，也不上耶路撒冷去见那些比我先作使徒的，乃往阿拉伯去，后又回到大马士革。三年之后，我才上耶路撒冷去见矶法，和他同住了十五天。……十四年之后，我又同巴拿巴去耶路撒冷，也带了多提同去。是奉启示上去的，为要将我所传外邦人的福音，暗中地指示那有声望之人的，并亲自向那些“有分量的人”说明，为的是使我奔跑的事工，以及我已经奔跑的道路，不至于落空。“由此可知，所谓“另一福音”实为与福音相悖的异端，它以另一福音之名猖獗蔓延——即强迫外邦人接受割礼。这正是犹太教向基督教转型过程中至关重要的一环。保罗竭力坚守教义的纯正与福音的真理，使教导不再因人的谬误而动摇。

### 序 保罗的归信与巴拿巴

使徒行传 4:22 因这神迹得医治的，是个四十多岁的人。

4:23 两人获释后回到弟兄们那里，把祭司长和长老们所说的一切事都报告了。

4:24 众人听见这话，就同心合意高声向神说：“天地海和其中万物的主宰啊！”

4:25 你曾藉着圣灵，借我们祖宗的大卫——你的仆人——的口说：‘外邦人为何喧嚷？列国为何图谋虚妄？’

4:26 世上的君王起来，首领聚集，一同反对主和他的受膏者。’

4:27 诚然，希律和本丢·彼拉多，连同外邦人和以色列民，聚集在这城里，要攻击你所膏的圣仆耶稣，

4:28 成就你手和你旨意所预定定的事。

4:29 主啊，现在求你鉴察他们的威胁，叫仆人们放胆传讲你的道。

4:30 又伸出你的手医治疾病，在圣仆耶稣的名里行神迹奇事。’

4:31 祷告完了，聚会的地方震动，众人就都被圣灵充满，放胆讲论神的道。

4:32 信徒的心都归于一处，凡物公用，并卖田产家业，照各人所需用的分给各人。

4:33 使徒们以极大的权能见证主耶稣复活的事，众人也都蒙大恩。

4:34 众人中间没有一个缺乏的，因为凡有田产房屋的，都变卖了，把价银拿来，

4:35 放在使徒脚前，照各人所需用的分给各人。

4:36 又有一个生在塞浦路斯的利未人，名叫约瑟，使徒称他为巴拿巴（就是“劝慰者”的意思）。他卖了田产，把价银拿来，放在使徒脚前。

使徒 9:1 扫罗仍旧向主的门徒们追逼，气势汹汹地前往大祭司那里，

9:2 请求给大马士革各会堂写信，要他无论男女，只要遇见这道的人，都捆绑带到耶路撒冷去。

9:3 正在往大马士革路上行走的时候，忽然从天上发大光，四面照着他。

9:4 他就仆倒在地，听见有声音对他说：“扫罗，扫罗，你为什么逼迫我？”

9:5 他问：“主啊，你是谁？”那声音回答：“我就是你所迫害的耶稣。”

9:6 现在你起来，进城去，你当做的事，必有人告诉你。”

9:7 同行的门徒站在那里，说不出话来，只听见声音，却看不见人。

9:8 扫罗从地上起来，睁眼一看，却什么也看不见。于是他们拉着他的手，领他进了大马士革。

9:9 他三天不能看见，也不吃也不喝。

9:10 当时在大马士革有门徒名叫亚拿尼亚。主在异象中向他显现，说：“亚拿尼亚。”他回答：“主啊，我在这里。”

9:11 主对他说：“你起来，往那名叫直街的地方去，在犹大的家里找一个大数人名叫扫罗的，他在那里祷

告。

9:12 他在异象中看见有人进来，名叫亚拿尼亚，要按手在他身上，使他能看见了。”

9:13 亚拿尼亚回答说：“主啊，我听见许多人说，这人在耶路撒冷怎样逼迫你的圣徒，

9:14 而且他从祭司长那里得了权柄，要把凡求你名的人都捆绑到耶路撒冷去。」

9:15 主却对他说：「你只管去！这人是我所拣选的器皿，要在外邦人和君王，并以色列人面前宣扬我的名。

9:16 我也要指示他，为我的名必须受许多的苦难。」

9:17 亚拿尼亚就去了，进了那家，按手说：「兄弟扫罗，在你来的路上向你显现的主，就是叫你看见又得圣灵的，已经差我来。」

9:18 霎时间，扫罗眼上的鳞状物落下，他立刻能看见了。于是他起身受了洗， 9:19 吃过饭就健壮起来。

扫罗和大马士革的门徒同住了几天， 9:20 立刻在各会堂里宣讲耶稣，说这位耶稣就是神的儿子。9:21 听

见的人都极其惊奇，说：“这不是在耶路撒冷逼迫奉这名的人吗？并且他到这里来，是为要把他们捆绑，

带到祭司长那里去。”9:22 但扫罗的口才越发强盛，驳倒住大马士革的犹太人，证明耶稣就是基督。9:23

过了些日子，犹太人商议要杀扫罗。 9:24 他们暗中密谋，昼夜把守城门，想要杀扫罗。 9:25 扫罗的门徒夜间用筐子把他从城墙上缒下去。9:26 扫罗来到耶路撒冷，竭力与门徒们同心合意，但众人都不信他是门徒，反而惧怕他。 9:27 唯独巴拿巴接纳他，领他去见使徒们，把主在路上向他显现、在但以理城如何大胆传扬耶稣的名等事都告诉了他们。9:28 从此，他与使徒们同工，在耶路撒冷进出，凭主的名放胆讲道， 9:29 屡次与说希腊话的犹太人辩论，他们就想要杀他。9:30 弟兄们得知后，便护送他下到该撒利亚，再送他往大数去。 9:31 这样，教会便在犹太全地、加利利和撒玛利亚各处享有平安，根基稳固，因敬畏主并受圣灵激励而行，信徒人数日渐增多。转眼已到一月的最后一周礼拜。又降下雪来。今冬的雪虽会猛烈降下，却不会持续，很快便融化露出道路，但这次会如何呢？加拉太书进入第二章，那第一章所说的“另一个福音”究竟是什么，此刻已逐渐明朗。2:1 过了十四年，我同巴拿巴再上耶路撒冷去，也带了提多同去。2:2 是奉启示上去的。我把向外邦人传的福音，对弟兄们陈明，也是私下对那有地位之人的，免得我如今所奔跑的工归于徒然。

“当神将祂的儿子启示给我，叫我在外邦人中传福音的时候，我立刻离了别处，没有与血肉之人商议，也没有上耶路撒冷去见那些比我先作使徒的，乃是往阿拉伯去，后来又回到大马士革。过了三年，我才上耶路撒冷去见矶法，和他同住了十五天。”… 「再过了十四年，我同巴拿巴去耶路撒冷，也带了多提同

去。」

《使徒行传》第九章记载了保罗的回心转意，从中我们得知他曾长达十年以上、近二十年之久，始终怀着对神呼召的殷切期盼而行走，其彻底的等候令人惊叹。1:1 我不是受人的委派，也不是借着人，乃是借着耶稣基督和叫他从死里复活的父神，被立为使徒的保罗，1:11 弟兄们，我如今把所传的福音告诉你们，这福音不是出于人，1:12 因为我不是从人领受的，也不是人教导我的，乃是借着耶稣基督的启示。

唯靠神的启示而活。此处彰显了他强烈的决心：绝不再被人的“诡诈学问”所迷惑。

歌罗西书 2:8 你们要谨慎，免得有人用虚浮的学问迷惑你们，这学问是随从人的遗传，不是照着基督，乃是照着世上的元首。

2:9 因为基督是上帝一切丰盛的实体，

2:10 你们在基督里也得以丰盛。他是万有之首，

2:11 你们在基督里受了非人手所行的割礼，就是脱去肉体的情欲，

与巴拿巴同行。巴拿巴正是那位以深厚信心与慈爱引领保罗成为同工的恩人，他被称为“安慰之子”。

住在直街的亚拿尼亚，在神面前也是个义人。

使徒行传 9:11 主对他说：“你起来，往那直街去，在犹大的家里，找一个大数人名叫扫罗的，他在里面祷告。

9:12 他正在祷告的时候，看见了一个异象，有一个名叫亚拿尼亚的人进来，按手在他身上，叫他能看

见。”9:13 亚拿尼亚回答说：“主啊，我听见许多人说，这人在耶路撒冷怎样迫害你的圣徒。

9:14 并且他到这里来，从祭司长那里得了权柄，要把凡呼求你名的人捆绑。”

9:15 主却对他说：“你只管去！这人是我所拣选的器皿，要在外邦人和君王，并以色列人面前宣扬我的名。

9:16 我也要将他必须为我的名所受的苦难指示他。”

9:17 亚拿尼亚就去，进了那家，按手对扫罗说：“兄弟扫罗，在你来的路上向你显现的主，已经差我来，叫你能看见，又被圣灵充满。”

人有人的想法，神有神的想法。我们愿永远寻求神正直的道路。

2:2 我是凭着启示上去的，把我在外邦人中所传的福音指示那些有权柄的人，私下指示那些有权柄的人，

免得我如今奔跑或是先前奔跑都是徒然。

2:3 就是我同去的提多，也是希腊人，并没有勉强他受割礼。

2:4 因为有假弟兄偷偷混进来，他们偷着进来，是要掳去我们的自由，要叫我们作奴仆。

2:5 我们就是一刻的工夫，也不曾容让顺从他们，为要叫福音的真理常存在你们中间。

2:6 那些所谓“有分量的人”——无论他们是谁，对我而言毫无意义，因为神不偏待人——事实上，那些“有分量的人”并未给我增添任何价值。

2:7 反倒他们承认，正如彼得被委派向受割礼之人传福音，我也被委派向未受割礼之人传福音，

2:8 （因为那感动彼得作割礼之人的使徒的，也感动我作未受割礼之人的使徒），

2:9 并且那被视为柱石的雅各、凯帕和约翰，在知道所赐给我的恩典之后，就向我和巴拿巴伸出同工的手。于是我们往外邦人那里去，他们往受割礼的人那里去。

这些“有声望的人”在教会中也是举足轻重的人物，是支撑教会的大柱石。他们没有犯下“那些潜入的人，企图夺取我们在基督耶稣里的自由，要把我们变为奴隶”的错误，也没有像提多那样，强迫非犹太人——外邦希腊人接受割礼。

2:5 我们连一刻也没有让步，为要使福音的真理常存在你们中间。

## 基督的福音与犹太教的教义

使徒行传 10:1 当时，在该撒利亚有一个人，名叫哥尼流，是称作意大利队的百夫长，

10:2 他是个虔诚的人，他和全家敬畏神，多行赒济，常常向神祷告。

10:3 约在下午三时分，他在异象中清楚看見神的使者来到他面前，呼唤说：“哥尼流！”

10:4 他定睛看那使者，就惊惶地说：“主啊，有什么事呢？”使者对他说：“你的祷告和施舍已蒙神记念，上达于神面前。

10:5 现在你要立刻差人往约帕去，请那称呼彼得的西门来。

10:6 他寄住在海边一个名叫西门的皮匠家里。”

10:7 报信的天使走后，哥尼流召来两个仆人和一个虔诚的军官，

10:8 把一切经过都告诉他们，就派他们往约帕去。

10:9 第二天，三人正行路临近城时，彼得上房顶祷告，那时约是正午。

10:10 他正感到饥饿，想吃点东西。众人正备饭时，他忽然昏昏欲睡。

10:11 忽然看見天开了，有一个大布袋，四角系着，从天而降。

10:12 里面有地上各样四足的走兽、昆虫和空中的飞鸟。

10:13 忽然有声音对他说：“彼得，起来，宰了吃！”

10:14 彼得却说：“主啊，这是不可的！凡俗物和不洁净的物，我从来没有吃过。”

10:15 那声音对他说：“神所洁净的，你不可当作俗物。”

10:16 这事连三次，器皿随即被收回天上。

10:17 彼得正思虑所见异象的意义，此时，哥尼流派来的人已寻到西门的住处，站在门口。

10:18 他们问：“请教，叫西门·彼得的那位先生是否住在这里？”

10:19 彼得还在思索异象时，圣灵说：“看哪，有三个人来找你。

10:20 你当起来，下去，与他们同去，不要迟疑，因为是我差他们来的。」

10:21 彼得就下去，对他们说：「我就是你们要找的彼得，你们来有什么事？」

10:22 他们回答说：“我们奉圣天使的指示而来，要请一位义人、敬畏神、为犹太全地所称赞的百夫长哥尼流到你家里去，听你讲道。”

10:23 彼得便接待他们留宿。次日清晨起身，与他们一同出发，还有约帕的几个弟兄同行。

10:24 到了次日，众人来到该撒利亚。哥尼流已召集亲族和密友等候。

10:25 彼得一到，哥尼流就迎接他，俯伏在他脚前拜他。

10:26 彼得扶他起来说：“你起来，我也是人。”

10:27 他们边走边谈话，进了屋子，见里面有许多人聚集。

10:28 彼得对众人说：“你们都知道，犹太人不可和外邦人来往。但神已经指示我，凡人不可分清洁不洁净。

10:29 所以我被请来，毫不迟疑就来了。现在请问，你们请我来究竟是为什么呢？”

10:30 哥尼流回答说：“四天前，就在这个时辰，我在家里做三点钟的祷告，忽然看见一个身穿闪亮衣服的人站在我面前，

10:31 对我说：‘哥尼流，你的祷告已被垂听，你的施舍已在神面前蒙记念。’

10:32 你当立刻差人往约帕去，请那称呼彼得的西门来。他寄住在海边一个制革匠西门的家里。

10:33 我听见他所传的道，就立刻差人来请你。现在我们都在神面前，要听主所吩咐你的一切话。”

10:34 彼得就开口说：“神是不偏待人的，

10:35 凡敬畏神、行义的人，无论何人，神都是接纳的。

10:36 你们也知道，神藉着万民之主耶稣基督所传的和平福音，就是祂差遣给以色列子民的启示。

10:37 这福音是从加利利传开，遍及犹太全境，正是约翰传道施洗之后所宣扬的。

10:38 神将圣灵和能力浇灌在拿撒勒人耶稣身上。祂周游四方，行善事，医治凡被魔鬼压制的人，因为神的灵与祂同在。

10:39 我们就是耶稣在犹太全地和耶路撒冷所行一切事的见证人。人竟将这耶稣钉在十字架上。

10:40 但神第三日叫他复活，

10:41 并且显明出来，不是显明给众人看，乃是显明给我们作见证所拣选的人看。我们也和他同吃同喝，

是他在从死里复活以后的事。

10:42 神又吩咐我们传讲耶稣是神所立的，要审判活人死人的那位，并为这事作见证。

10:43 众先知也为耶稣作见证，说凡信他的人必因他的名得蒙赦罪。

10:44 彼得这话还没有说完，圣灵就降在一切听道的人身上。

加拉太书 2:6 那几位“有分量的人”——无论他们是谁，对我来说都无关紧要，因为神不偏待人——事实上，那些“有分量的人”并没有给我增添什么。

2:7 反倒他们承认：正如彼得被委派向受割礼之人传福音，我也被委派向未受割礼之人传福音。

神就在此时向彼得显明：“神是不偏待人的，只要敬畏神、行义的人，无论何人，祂都接纳。」使徒行传 10：34-35。

那些被尊为柱石、享有盛誉的重要人物。然而神既不偏待受尊崇者，也不偏待平民百姓；祂不分犹太人与外邦人，一视同仁。

马可福音 10:13 人们带着婴孩到耶稣跟前，要祂摸他们。门徒却责备他们。

10:14 耶稣看见就恼怒，对门徒说：“让小孩子到我这里来，不要禁止他们，因为在神国的正是这样的人。

10:15 我实在告诉你们，凡不像小孩子一样接受神国的人，断不能进去。”

10:16 于是他抱着他们，按手在他们头上为他们祝福。

10:24 门徒听见这话，就希奇得很。耶稣又对他们说：“儿女们，进神的国是何等难哪！

10:25 富足人进神的国，比骆驼穿过针的眼还容易些。”

10:26 门徒就越发惊惶，彼此说：“这样谁能得救呢？”

10:27 耶稣定睛看着他们说：“在人这是不能的，在神凡事都能。”

10:28 彼得就对耶稣说：“看哪，我们已经撇下一切跟从你了。”

10:29 耶稣对他们说：“你们应当听，凡为我和福音的缘故，撇下房屋、弟兄、姐妹、父母、儿女、田地的，

10:30 必得百倍，就是今世得房屋、弟兄、姐妹、母亲、儿女、田地，并且要受逼迫；在来世必得永生。

10:31 然而，许多在前的将要在后，在后的将要在前。”

10:32 众人正往耶路撒冷去，耶稣走在前头，他们就希奇；跟随的人也惧怕。耶稣又叫了十二个门徒来，对他们讲论自己将要遭遇的事：

10:33 “看哪， 我们上耶路撒冷去， 人子将要被交给祭司长和文士， 他们要定他死罪， 交给外邦人。

10:34 他们要戏弄他， 吐唾沫在他脸上， 鞭打他， 最后杀害他。但第三天他必复活。」

10:35 这时， 西庇太的儿子雅各和约翰来到耶稣跟前， 说：「老师， 无论我们求什么， 求你都应允我们。」

10:36 耶稣问他们：“你们要我为你们做什么？”

10:37 他们说：“当你得荣耀的时候，请让我们一个坐在你右边， 一个坐在你左边。”

10:38 耶稣对他们说：“你们不知道所求的是什么。我所喝的杯， 你们能喝吗？我所受的洗， 你们能受吗？”

10:39 他们说：“我们能。”耶稣就对他们说：“我所喝的杯， 你们必要喝；我所受的洗， 你们必要受。

10:40 只是坐在我的左右， 不是由我作主， 乃是为谁预备的， 就赐谁。”

10:41 十个门徒听见这话， 就为雅各和约翰的缘故争论起来。

10:42 耶稣叫他们来， 对他们说：“你们知道， 外邦人有君王为主治理他们， 有大臣操权管束他们。

10:43 但在你们中间， 不可这样。你们中间谁愿为大， 就必作你们的用人；

10:44 谁愿为首， 就必作众人的仆人。

10:45 正如人子来， 不是要受人的服事， 乃是要服事人，并且要舍命作多人的赎价。”

10:42 于是耶稣把他们叫来， 对他们说：“你们知道， 外邦人有君王为主治理他们， 有官长操权管束他们。

那些被视为‘君王’的人， 他们同样是声誉卓著、备受尊崇的人物。然而我们更愿尊耶稣为主， 以祂为人生的导师。

## 希伯来书

12:1 既然我们有这许多见证人如云围绕， 就当放下各样的重担， 脱去容易缠累我们的罪， 存心忍耐奔那摆在我们前头的路程。

12:2 仰望为我们信心创始成终的耶稣。他因那摆在前面的喜乐， 就轻看羞辱， 忍受了十字架的苦难， 便坐在神宝座的右边。

12:3 你们要思想， 为要使你们不丧胆灰心， 就当思想那位因那摆在前面的喜乐， 就轻看羞辱， 忍受了十字架的苦难， 便坐在神宝座的右边。

12:4 你们与罪恶争战的时候， 还没有抵挡到流血的地步。

12:5 你们竟忘了那劝你们如同劝儿女的话， 说：

12:6 “我儿， 不可轻看主的管教， 受责备的时候也不可灰心。

12:7 你们所受的管教， 要当作上帝待你们作儿女的方式。哪有儿子不受父亲管教的呢？

12:8 你们若不受管教， 就是私生子， 不是真儿子。

12:9 况且， 我们若敬畏那按肉体管教我们的父亲， 岂不更当顺服那按灵管教我们的父， 得着生命吗？

12:10 肉体上的父亲是照着自己的意思管教我们，惟有那按灵管教我们的父，是为我们的益处，叫我们分享他的圣洁。

12:11 凡管教的事，当时不觉得快乐，反觉得愁苦；后来却为那经练过的人结出平安的义果子。

12:12 所以，你们要挺直那垂下的手，稳住那发软的膝。

◇祈祷；天父上帝，感谢您今日的礼拜。求祢引导我们，使福音真理常存心中，不被世俗观念或私欲所掣肘，唯仰望“信仰的创始者与成全者——耶稣”。求祢引领所有受苦之人进入祢的救恩与平安之中。求祢赐福我们的家人与社区居民。求祢使用我们。奉主耶稣基督的名祈求。阿们。